
平成２４年１０月１日開催教育委員会会議記録 
 

１ 開会・閉会等について 
日  時 平成 24 年 10 月 1 日（月） 午前 10 時 00 分 

場  所 教育委員会室 

開  会 午前 10 時 00 分 

閉  会 午前 10 時 29 分 

 
出席委員 
  委   員   長    横  井  利  男 
  委       員    雁  部  隆  治 
 委       員    鈴    木  み ゆ き 
 委       員    阿  部  博  道 
 教   育   長    横  山  信  雄 

 
  
 説明のために出席した職員 
   教 育 委 員 会 事 務 局 次 長   小  暮  眞  人 
   庶 務 課 長      岩  佐  一  郎 
   学  務  課  長   齋  藤  好  正  

指  導  室  長   橋  爪  昭  男  
      すみだ教育研究所長   渡  部  和  美 
   生 涯 学 習 課 長   金  子  し の ぶ 
   ス ポ ー ツ 振 興 課 長      中  山  賢  治 
   あ ず ま 図 書 館 長      村  田  里  美 
 

 
 
２ 会議の概要 
○ 雁部委員（仮委員長） ご報告申し上げます。横井委員長の委員長としての任期及び教育長である横山

委員と委員長職務代理者である髙木委員の任期が９月３０日をもって満了となりました。横山委員と髙木委

員の任期満了に伴う後任人事につきましては、９月２８日開催の区議会定例会本会議において区長から提

案があり、区議会の同意を得て、本日、区長から横山委員と阿部委員に対して、任命辞令が交付されまし

た。なお、横山委員は再任でございます。現在のところ、委員長及び委員長職務代理者そして教育長が不

在となっておりますので、墨田区教育委員会会議規則第7条の２及び同条第2項の規定に基づき、本日は、

新委員長決定まで、年長者である私が議事の進行をいたします。よろしくご協力をお願いします。 

○ 雁部委員（仮委員長） では、先ず、新任の阿部委員から一言、就任のご挨拶をお願いします。  



○ 阿部委員  皆様、はじめまして。阿部博道と申します。先ほど、区長から教育委員の任命を受けました。実

は私は、平成の直前から区の法律相談員をし、その後墨田地区の人権委員をやりまして、人権に関しての

お手伝いをしてきましたが、幸いなことかどうかわかりませんが、いじめや学校関係のトラブルは大きな問題

はなかったので、この区の場合は比較的スムーズにいっているのかなと想像はしていました。今般、直接教

育に関することにお手伝いをすることになり、おそらくは、表になっていないけれど何か問題はあるのかなと

思っておりますので、大変なお役目を受けてしまったと複雑な心境でございますが、多少なりとも過去の経

験と知識を役に立て、出来る限り職務にまい進したいと思います。どうぞ何もわかりませんので、先輩委員の

方にご指導いただきながら務めたいと思います。どうぞよろしくお願いいたします。 

○ 雁部委員（仮委員長）  再任の横山委員にもご挨拶をお願いします。 

○ 横山委員  過日、区議会本会議で選任いただきまして、本日区長から任命をいただきました。引き続きの

再任でございます。文字通り課題が山積していますので、皆さんと力を合わせて課題解決に向けて引き続

き頑張っていきたいと思いますので、よろしくお願いします。 

○ 雁部委員（仮委員長）  それでは只今から教育委員会を開催します。 本日の会議録署名人は、鈴木委

員にお願いします。 それでは日程に従って進めさせていただきます。日程第１「墨田区教育委員会委員長

選挙について」をおはかりします。事務局から説明をお願いします。 

第１ 

  「墨田区教育委員会委員長選挙について」教育委員会事務局次長が説明する。 

  ○ 雁部委員（仮委員長） 只今、次長から説明がありました。委員長の選出は、投票によるか、指名推選の方

法になりますが、皆さんのご同意をいただけましたら、全委員出席のもと、指名推選による方法により行いた

いと思いますが、これにご異議ありませんか。 

                         （「異議なし」の声あり） 

○ 雁部委員（仮委員長） それでは、全員出席のもとで、指名推選によることとします。どなたか、委員長候

補者の推薦をお願いします。 

○ 鈴木委員  私は、やはりこういう時世でありますので、学識豊かな横井先生にお願いしたいと思います。 

○ 雁部委員（仮委員長） 只今、委員長候補者の推薦をお願いしましたところ、鈴木委員から「横井委員を推

薦する発言」がありました。これにご異議がございませんでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

○ 雁部委員（仮委員長） それでは、横井委員に委員長をお願いすることに決定します。 

○ 横井委員長 只今、ご推薦いただきまして重責ではありますけれど、２年目にもなることですし、議会からも

厳しい指摘もありますことから、心して委員会を活性化するように務めてまいりますので、よろしくお願いいた

します。  引き続きまして、日程第２「墨田区教育委員会委員長職務代理者の指定」についてお諮りしま

す。 

第２ 

「墨田区教育委員会委員長職務代理者の指定」について横井委員長が説明する。 

○ 横井委員長 職務代理者の指定についても、委員長選挙と同様に全員出席のもとで、指名推選の方法に

よりたいと思いますが、ご異議ございませんでしょうか。 

 （「異議なし」の声あり） 

○ 横井委員長 それでは、異議がありませんので、指名推選の方法とします。 どなたか、推薦をお願いしま

す。 



○ 鈴木委員 私は、やはり地域の教育に熱意のある委員長職務代理者として、雁部委員を推薦したいと思い

ます。 

○ 横井委員長  ただいま、委員長職務代理者の推薦をお願いしましたところ、鈴木委員から雁部委員を推

薦する発言がございました。これにご異議はございませんでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

○ 横井委員長  それでは、雁部委員に委員長職務代理者をお願いします。 雁部委員、よろしくお願いし

ます。続きまして日程第３「墨田区教育委員会教育長の任命について」説明をお願いします。 

第３  

「墨田区教育委員会教育長の任命について」教育委員会事務局次長が説明する。 

○ 横井委員長 只今、次長から説明がありました。それでは、教育長の任命も、委員長選挙と同様にこれも全

員出席のもとで指名推選の方法によりたいと思いますが、ご異議はございませんでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

○ 横井委員長 それでは、ご異議がありませんので、指名推選によることとします。どなたか、教育長の推薦を

お願いします。 

○ 雁部委員 昨年に引き続きまして、職員の信頼の厚い横山委員を推薦します。 

○ 横井委員長 只今、教育長の推薦をお願いしましたところ、雁部委員から横山委員を推薦する発言がありま

した。これにご異議ございませんでしょうか。 

 （「異議なし」の声あり） 

○ 横井委員長 それでは、横山委員が教育長になることと決定します。 横山委員、引き続きよろしくお願い

します。 後ほど、辞令を交付したいと思います。 

○ 横井委員長 それでは、続きまして、日程第４「委員の議席について」お諮りします。委員の議席は、墨田区

教育委員会会議規則第５条により、委員の協議により、委員長が定めることになっています。 議席につい

ては、只今の着席どおりでよろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

○ 横井委員長 それでは、議席は、只今の着席どおり決定します。 

○ 横井委員長 以上で、当初予定していました日程第 1 から日程第４までが終了しました。ここで議事の都合

により休憩します。 

 （休憩） 

（幹部職員入室） 

○ 横井委員長 休憩前に引き続いて、教育委員会を再開します。 先ず、私の方から報告があります。休憩前

の教育委員会において、教育委員長に私、横井が、同職務代理者に雁部委員が推薦され、全員一致で決

定をいただきました。 また、教育長には引き続き横山委員を任命することとしました。 本日から、一年間よ

ろしくお願いします。 

○ 横井委員長 それでは、横山委員に教育委員会からの任命辞令を交付いたします。 

                    （委員長から辞令交付） 

○ 横井委員長 事務局から何かご連絡などございますか。 

  「幹部職員の紹介及び新委員会構成について」教育委員会事務局次長が説明する。  

○ 次長 横井委員長、阿部委員、横山教育長から一言就任のごあいさつをお願いします。 

○ 横井委員長 引き続き教育委員会委員長をすることになりました。２年目になりますので、もう少し自分の力



を発揮できればと思っています。教育委員会の課題としましては、まず子ども達の学力向上だと思います。

いろいろなことを考えてやってきているのですがなかなか思うように成果が得られていないのが現状だと思

いますので、指導室・教育研究所を中心として是非子ども達がよりいっそう学力が伸ばせるような方法を考

えていく必要があると思います。それから、今、話題になっているいじめですが、我々としては、いかに早く

見つけて適切な指導をするかが大切なことではないかと思っています。他にも教育委員会には、社会教育

等を含めましていろいろ課題があります。特に先日の区議会本会議では教育委員会を活性化するようにと

厳しく指摘されていました。教育委員会委員長はリーダーシップを発揮せよと言われていまして、教育長さ

んもそれについては、そのとおりだとおっしゃっていたと思いますので、私としても持てる力をフルに活用し

て発揮したいと思います。ぜひ皆さんのお力添えが必要だと思いますので、どうぞよろしくお願いいたしま

す。 

○ 阿部委員  皆様、おはようございます。本日から教育委員として先ほど任命いただきました。未経験の分

野ですので、先輩の委員の方々、事務局の方にご指導いただきたいと思います。従前、人権擁護委員をや

っていた関係から子ども達の人権啓発、人権教育のお手伝いとして講演会や行事で多少の繋がりはあった

のかと思いますがまったく外からでしたので、今後は教育委員の立場から、これまでの経験と知識を生かし

て、今度は内側の立場から子ども達の人権と考え方の普及に努めることができるかと思っています。私なり

に任期いっぱい頑張ってみたいと思いますので、どうぞよろしくご指導いただきたいと思います。 

○ 横山教育長  本日付で区長から教育委員の任命をいただきました。また、教育委員長から教育長の任命

をいただきました。引き続きよろしくお願いいたします。先ほど委員長からお話がありましたとおり、教育委員

会は課題が山積しております。事務局と委員会が連携・協力をして一丸となって、それぞれの課題解決に

向けて取り組んでいく必要があると思います。今また区長から緊張感を持って仕事をしてほしいとお話があり

ました。私を含め、緊張感を持っていろいろな課題に取り組んでいきたいと思いますので、よろしくお願いい

たします。 

○ 横井委員長 以上で、予定の議事は全部終了しました。これで教育委員会を閉会します。 

 

 

 

 


